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Emne: INVITATION TIL SEMINAR OM KLAGESTRUKTUREN PÅ SKATTEOMRÅDET

Skatteministeren inviterer til seminar med temaet: Er der behov for en modernisering af klagestrukturen på 
skatteområdet?

Tid og sted
Onsdag d. 26. januar 2011, kl. 17.00-20.00 
Landstingssalen, Christiansborg 
1240 København K

Baggrund
Inden for de senere år har skatteforvaltningen gennemgået store ændringer blandt andet i forbindelse med 
etableringen af SKAT i 2005 gennem sammenlægning af den statslige og kommunale skatteforvaltninger.

Også klagestrukturen har gennemgået ændringer med større fleksibilitet til følge, men grundlæggende træk 
er fortsat bevaret.

En række faktorer har bevirket, at antallet af sager på skatteområdet over de senere år er faldet ganske 
væsentligt. Det gælder i særlig grad indkomstskatteområdet, mens antallet af sager har været mere 
svingende på vurderingsområdet samt på motorområdet.

Samtidig kan der være grund til at vurdere digitaliseringsgraden på området.

Endelig er der i en tid med knappe ressourcer grund til at vurdere, hvordan en høj grad af retssikkerhed kan 
bevares samtidig med en mindre ressourceanvendelse.

Program
17.00 17.15     Er der behov for en modernisering af klagestrukturen? 
                     v/skatteminister Troels Lund Poulsen

17.15 – 17.45  Præsentation af hovedtræk i den gældende struktur
v/departementschef Peter Loft

17.45 – 19.45  Tematiseret paneldiskussion på baggrund af korte oplæg (se nedenfor)
v/D I, Advokatrådets skatteudvalg, Foreningen af Danske Skatteankenævn, Foreningen af 
Statsautoriserede Revisorer (FSR)

Moderator: Skatteministeriets retssikkerhedschef Margrethe Nørgaard

19.45 – 20.00  Afrunding
v/skatteminister Troels Lund Poulsen

Temaer
Erfaringer med og syn på:

Skatteudvalget 2010-11
SAU alm. del Bilag 102
Offentligt



        Hvordan fungerer klagesystemet generelt? Hvad er stærke og svage sider ved systemet?

        Remonstrationsordninger. Kan de med fordel anvendes på flere områder end i dag?

        Overspringssager. Hvad er erfaringerne? 

        Syn og skøn. Fungerer ordningen hensigtsmæssigt?

        Mulighed for fremmøde / sagsbehandlingstider. Er der en passende balance mellem mulighederne 
for fremmøde og sagsbehandlingstiderne i de forskellige instanser?

Tilmelding til seminaret
Tilmelding sker på e-mail til Bent.Thaarup@Skat.dk senest onsdag den 19. januar 2011.

Hvis der er spørgsmål til arrangementet, så kontakt venligst Bent Thaarup på tlf.: 723-89653.


